





**Jugoslovenska Katol. Jednota**

Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.  
**Sedež v ELY, MINNESOTA.**

**GLAVNI URADNIKI:**  
Predsednik: J. A. GERM, 507 Cherry Way or box 57 Brad.  
Podpredsednik: ALOIS BALANT, 112 Sterling Ave., Bar-  
berton, O.  
Glavni tajnik: GEO. L. BROZICH, Box 424, Ely, Minn.  
Blagajnik: JOHN GOUZE, Box 105, Ely, Minn.  
Zaupnik: LOUIS KASTELIC, Box 583, Salida, Colo.

**VRHOVNI ZDRAVNIK:**  
Dr. MARTIN J. IVEC, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

**NADZORNIKI:**  
MIKE ZUNICH, 421—7th St., Calumet, Mich.  
PETER SPEHAR, 422 N. 4th St., Kansas City, Kans.  
JOHN VOGRICH, 444—6th St., La Salle, Ill.  
JOHN AUSEC, 6413 Matta Ave., Cleveland, O.  
JOHN KRŽIŠNIK, Box 133, Burdine, Pa.

**POMAZNIKI:**  
FRAN JUSTIN, 1708 E. 28th St., Lorain, O.  
JOSEPH PISILAR, 308—6th St., Rock Springs, Wyo.  
GREGOR PORENTA, Box 701, Black Diamond, Wash.

**POMOŽNI ODBOR:**  
JOŽEF MERTEL, od društva št. 1, Ely, Minn.  
ALOIS CHAMPA, od društva št. 2, Ely, Minn.  
JOHN KOVACH, od društva št. 114, Ely, Minn.

Vsi dopisi tikajoči se uradnih zadev kakor tudi denarne poš-  
te naj se pošiljajo na glavnega tajnika Jednote, vse pritožbe  
na predsednika porotnega odbora.  
Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne bodo  
odgovarjali.  
Društveno glasilo: "GLAS NARODA".

**STAJERSKO.**  
**Smrtna kosa.** Umrli je na Vrtič-  
cah, župnija Gornja Sv. Kungota,  
po kratki in mučni bolezni Jernej  
Čilensek, star 91 let. Rajni se je  
rodil 23. avgusta 1823 v Levcu pri  
Celju. Kot 17letni fant je začel  
voziti z vozom (parizarjem), v ka-  
tereja je imel vpreženih 7 konj.  
Prevozil je celo Laško, del Švice,  
Gornjeavstrijske itd. Ko se je pa  
začel pomikati hlapov, je vožnjo  
opustil in se 2. svečana 1846 ože-  
nil v Gotovlje pri Zalcu ter prid-  
no na svojem posestvu gospodaril.  
Dne 8. julija 1860 je strašen po-  
žar uničil celo vas Gotovlje in tu-  
di vsa njegova poslopja. Narodilo  
se mu je petero sinov, kateri se  
vsil živijo in so stari skupno 300  
let. Leta 1874. je na njivi koruzo  
okopaval, nakrat se vlije hud dek  
in Jernej išče pri bližnjem križu  
zavetja, v tistem trenutku udari  
strela v križ in Jernej vrže na  
zraven ležečo njivo v pšenico. Od  
tistega časa je imel levo nogo  
sključeno. Oženjen je bil 64 let in  
je leta 1906. obhajal diamantno  
poroko. Ob tej priliki mu je tudi  
cesar podaril 60 K. Kako je bil  
stareček priljubljen, je kazal njeg-  
ov pogreb. Ker je bil podporni  
ud veteranev, so se isti v polnem  
številu z godbo poleg ogromnega  
števila ljudstva udeležili njegove-  
ga pogreba. — Pri svojem sinu  
Josipu Ozmeč, župniku in dežel-  
nem poslancu v St. Lovrengu na  
Dravskem polju, je po dolgi in  
mučni bolezni umrla vrla žena An-  
na Ozmeč, stara 77 let. — Iz Sv.  
Rupertura v Slov. goricah poročajo,  
da so pokopali zavednega in  
uglednega kmeta z Gornje Voli-  
čine Jakoba Rebernika. Bil je ud  
okrajnega zastopa. — V Loperčicah  
pri Ormožu je umrla Alojzija  
Zadravec, rojena Siderič, žena po-  
sestnika in mlinarja, v 67. letu  
svoje starosti. Nad 48 let je go-  
spodinjila na posevkih v Humu  
in sedaj v Loperčicah. Pokojnica  
je bila ugledna žena, je vzredila  
mnogo svojih in sorodnih otrok  
ter bila dobrotnica ubogih. — V  
Sv. Bolfenku v Slov. gor. je umrl  
Janez Zorlo v starosti 82 let. Rajni  
je bil pravi kmečki korenjak;  
kot kmet je bil ponosen na svoj  
stan.

**Zavčeno mestno gospodarstvo.**  
Iz Celja poročajo: Naši modri  
mestni očete so v svoji zadnji se-  
ji sklenili, da najamejo zopet več-  
je posojilo, in sicer 20,000 K pri  
naši nemški šparksli. Radovedni  
smo, kako dolgo bo to slo!

**Nemška "franja".** Iz Braslovč  
poročajo: Odkar imamo pri nas  
c. kr. pošto, in to že blizu 50 let,  
smo imeli vedno slovenske urad-  
nike, oziroma uradnice. Zadnji  
čas pa, odkar je odšel Lihteneker,  
nam je poslalo poštno ravnatelj-  
stvo neko nemško "franja", ki ni  
tudi slovenski ne zna. Ali res Neme-  
ci mislijo, da smo Slovenci zaradi  
nemških uradnikov na svetu??

**Nemške občine za Südmarko.**  
Meseca marca so za znano nem-  
ško napadalno društvo Südmark  
ki hoče pregnati Slovence z naše  
zemlje, darovale nemške občine  
sledede zneske: Ljubno na Gor-  
njem Stajerskem 200 K, Celje 100  
K, Maribor 100 K, Radgona 50 K,  
Slov. Bištrica 20 K, Eisenz 40  
K, okrajni odbor Eisenz 40 K.  
Čelo par ubogih kočevskih očin  
je darovalo večje svote za to dru-  
štvo, katero hoče v naše kraje  
spraviti Švabe. O spodnještajers-  
kih občinah, ki so darovale za  
Südmarko, je znano, da so zelo  
zadolžene, a kljub temu so za  
Nemštvo tako požrtvovalne, da  
od svojih občinskih doklad podar-  
ijo znatne svote Südmarki in  
Schulvereinu. Slovenska šolska  
družba bi bila gotovo zelo vesela  
in potrebna podpore slov. občin.

**PRIMORSKO.**  
**Težka nesreča.** V neki gostilni  
v Primseh pri Kopru so bili 20.  
aprila gostje prav židane volje.  
Ko so se pa napili, so se začeli pre-  
pirati in hoteli eden drugemu na-  
gajati. Eden izmed pijanih gostov  
je pri tem zagrabil za namenom,  
da bi druge prestrašil, sekuro, ki  
je bila slučajno na klopi. To ne-  
varno orodje je vrغل z močno silo  
na mizo, odkoder je odskočilo v  
kmeta Lovričiča in ga težko rani-  
lo. Nesrečnega so prepeljali v  
tržaško bolnišnico, kriveca so pa  
aretirali.

**Begunc iz ječe pri jezuitih are-  
tirani.** 22. aprila je neki redar v  
Trstu opazil tri sumljive osebe, ki  
so stale pred železnimi vrati ne-  
kega ondotnega dvorca. Ko je  
stopil bližje, so se mu ti trije u-  
maknili. Tam, kjer so stali, pa je  
našel redar voščeno kepo, v kate-  
ro je bila že odtisnjena notranja  
oblika ključavnice. Tatovi so ho-  
teli najbrže vlomiti v oni dvorec  
ter jih je redar zasačil ravno, ko  
so si hoteli oskrbeti ključ. Stopil

**Pot k zdravlju, moči in kreposti.**



**ŽELODČNE BOLEZNI Revmatizem!**

redvice, jetra in mehurne bolezni, zguba mo-  
sti, strupenost, nervoznost, gubitek življenjskega s-  
kita, srčne ali zastupljene kri, razlezna ali podčov ana,  
impenčenca, tripet, nočni gubici, alročija, strikura, varicocele in, vse  
druge moške spolne bolezni se zamorejo zmaljito zdraviti z o-  
privatno in z možimi stroški.  
Ta brezplačna knjižica govori o teh boleznih. Pove vam zakaj tripe in  
kako lahko zdravite. Ako ste se že naveličali, trošiti denar, ne da bi dosegli  
bitaie zdravlje, pišite: še danes po to dragoceno knjižico.

**50.000 KNJIŽIC ZASTONJ**  
Vsaka knjižica je vredna \$10 bolnemu človeku.

Tisoče mo- je že zadobilo perfektno zdravlje, moč in krepost z pomočjo te  
knjižice. Zaloga znanosti je: vsebuje ravno tiste stvari, kakore bi mori znati vsak  
mož, mlad ali star, oženjen ali samec, bogat ali revan. Ako ste bolni, in nezmožni  
za delo, ta knjižica je za vas vredna stotine dolarjev.

To knjižico je spisal star zdravnik, kateri je leta 30 let zdravljal špexije/no  
samo moške spolne bolezni. Zdravlil je več kot 25.000 mož. Pomi slite kaj to lika  
izkušnja pomeni. Ako ste nezadovoljni in ne morete delati ter uživati življenja;  
ako hočete hitro in koronito ozdraviti; ako hočete imeti boljšo, čisto kri v svojih  
žilah; ako hočete biti močan in živahen mož; ako hočete močno, jasno o misel in  
branje živce, izpolnite še danes kupon spodaj in pošljite ga nam.

**Kupon za Brezplačno Knjižico.**  
Zapišite vaše ime in naslov, izrežite in pošljite še danes. Pišite razločno.  
Dr. JOS. LISTER & CO., Aus. 500, 22 Fifth Ave., Chicago, Ill.  
Gospodje:—Jaz trpim vsled bolezni, zato prosim, pošljite mi, vaše brezplačno  
knjižico za moč, poštnine prosto.

Ime .....  
Ulica in štef. ulk Box .....  
Mesto ..... Država .....

**NOVICE IZ STARE DOMOVINE.**

**KRANJSKO.**  
**Smrtna kosa.** Iz Šmarje pod  
bijlano. Dne 23. aprila je umrl  
ljubljanjski deželni bolnišničar  
i železnikar iz Ganjše v naj-  
il fantovski dobi, star šele 28  
let je v Ameriko, misleč, da  
prisluži lepe denarce, namesto  
dobi v ameriškkih tovar-  
noprizanesljivo jetiko. Nato  
el proti domu, a preden je pri-  
domov, je moral ostati v ljub-  
lski bolnišnici. Pokopali so ga  
domačim šmarškem pokopali-  
šču pokojnika so spremljali in  
li gasilci, ker je bil ranjki  
član gasilnega društva. Po-  
ki je delal v Murray, Utah,  
je odpravljal domov 21. marca  
svoj Yorka s parnikom "Mar-  
Washington". R. I. P.  
**Umecor v tujini.** V St. Polte-  
se je ustrelil vojak pri tele-  
skem regimentu Leopold  
an. Kaj je nesrečnega mlade-  
pognalo v smrt, ni znano.  
slovenskimi fanti pri tele-  
skem regimentu je bil zelo  
publjen. Ker ni nikdar skri-  
da je zaveden Slovenec, so  
nekateri predpostavljali vča-  
hudo šikanirali.  
**ogode.** Marija Leskovic, služ-  
a v Ljubljani, je padla na  
nieah in si zlomila nogo. —  
tneemu posestniku Francu Ko-  
a iz Zapuž je mizarški stroj  
zal tri prste na levi roki. —  
a Gliha, dr. Tavčarjeva služ-  
a na Visokem pri Poljanah, je  
ala za prešiče krmo v kotlu  
se pri tem tako oparila, da je  
ila znatne opekline. — Pone-  
čence so pripeljali v ljubljansko  
deželno bolnišnico.  
**ri vasovanju napaden.** Poset-  
ov sin Jernej Erjavec iz Zgor-  
Klanomlje je sel pred par dne-  
ponoči vasovat. Ko je zlezal na  
vo, sta mu je dva fanta izpod-  
la, da je padel štiri metre glo-  
čo. Na tleh ležečega sta potem  
badalec strela. Izbila sta mu  
li tri zobe.  
**Marija Cerar — oproščen.** Pred  
bljanskim deželnim sodiščem je  
la zanimiva oseba, o kateri je  
ed meseci govorila cela Ljub-  
na. Državno pravdnštvo je to-  
Jožefa Cerarja, preje Marijo  
rar, da se je s tem, da se je iz-  
al kot žensko, pregrešil proti  
7. voj. zak., češ, da se je z zvi-  
nimi spletkami izdaljal kljub  
lu, da je vedel, da je možkega  
lu, za žensko ter s tem ušel vo-  
čemu naboru. Kakor znano, je  
l Marija Cerar v Ameriko,  
er ga je pa izseljeniška komi-  
a spoznala za možkega ter ga  
takega vrnila domovini. Ob-  
čence se zagovarja s tem, da je  
se vedel, da je možki, da je s  
etom potožil to očetu, ki ga  
a pretepel, po očetovi smrti  
a materi, ki pa o kakki izpre-  
ni spola ni hotela nič vedeti.  
to je bilo Cerarju, da bi se v

**KJE JE MOJ BRATRANEC ALOJZIJ  
CARGO?** Doma je iz Kanalske-  
ga vrha pri Gorici. Prosim cen-  
jence rojake, če kdo ve za nje-  
govo naslov, da ga mi naznani,  
ali naj se pa sam oglasi. — A-  
lois Humar, Box 251, Mari-  
anna, Pa.

**Rad bi zvedel za naslov svojega  
brata JOŽETA TEKAVEC.**  
Pred enim letom je bil v Orient,  
Pa., in sedaj ne vem, kje se na-  
haja. Prosim cenjene rojake, če  
kdo ve za njegov naslov, naj  
mi ga javi, najljubše bi mi pa  
bilo, če se mi sam oglasi. Jaz  
bi ga rad osebno obiskal, pre-  
dno odpotujem v stari kraj. —  
John Tekavec, Box 39, Lobelia,  
W. Va. (13-15-5)

**Rad bi zvedel za naslov svoje se-  
stre MARIJE OKLEŠEN.** Do-  
ma je iz Praproč, fara Valta-  
vas pri Novem mestu na Do-  
lenjskem. Ona je bila na Dunaj-  
ju pri stricu in kakor sem čul,  
je pred tremi leti prišla v Zdru-  
zene države. Ona je sedaj morda  
že omožena. Prosim cenjene  
rojake, če kdo ve za njo, naj  
javi naslov uredništvu "Glas  
Naroda", 82 Cortlandt Street,  
New York City. (14-16-5)

Rad bi zvedel za naslov svojega  
brata JOŽETA TEKAVEC.  
Pred enim letom je bil v Orient,  
Pa., in sedaj ne vem, kje se na-  
haja. Prosim cenjene rojake, če  
kdo ve za njegov naslov, naj  
mi ga javi, najljubše bi mi pa  
bilo, če se mi sam oglasi. Jaz  
bi ga rad osebno obiskal, pre-  
dno odpotujem v stari kraj. —  
John Tekavec, Box 39, Lobelia,  
W. Va. (13-15-5)

**RAZPRODAJA.**  
Eadi odhoda prodam čisto novo  
opravo za 4 sobe za \$100, vredna  
\$200. Priporočam se rojakom Slo-  
venecem; ki si želi nabaviti poeni-  
hišno opravo, sedaj se mu nudi  
lepa prilika.  
Matija Banič,  
1237 Ave. A., med 66. in 67. cesto,  
(13-15-5) New York City.

**KJSEM SVOJEGA OČETA ANTONA  
METEŠ.** Biva nekje v Ameriki.  
Jaz njegova hči sem še premla-  
da, da bi si zaslužila za obleko  
in hra no, zato prosim, da so mi  
javi, tali pa če kdo izmed roj-  
kov ve za njega, naj mi nazna-  
ni njegov naslov, za kar mu  
bodem zelo hvaležna. — Ange-  
la Metes, Tančagora št. 46, po-  
šta Dragatn, Kranjsko, Au-  
stria. (14-18-5)

**Kje sta po domače JOE in JOE  
OKLUKA RJA,** doma iz St. Vi-  
di pri Zatični na Dolenskem?  
Pri meni sta bila na stanovanju  
in tudi denar sem njima poso-  
dil. Od tukaj sta šla v Forest  
City, Pa., in pozabila sta plača-  
ti svoj dolg. Za njun naslov bi  
rad zvedel: John Virant, 3827  
Lakeside Ave., Cleveland, O.  
(13-15-5)

**KOROŠKO.**  
**Tatvina, ki se je izplačala.** V  
Rotah so vlomili neznanj tatovi v  
hišo posestnika Frana Kattniga.  
Odnegli so hranilne knjižice s 1500  
K, 60 K denarja, veliko srebrno  
uro z nikelnasto verižico v vred-  
nosti 40 K, 11 velikih prekanjenih  
klobas v vrednosti 11 K in eno se-  
kiro. Za časa vloma ni bilo v hiši  
že več dni nobenega človeka, tako  
da se ne more natanko dognati,  
kdaj se je vlom izvršil. Hišna vrata,  
kakor tudi zaklenjena sobna  
vrata in vrata omare so vlomile  
razsekali s sekuro. O storilcih ni  
nobenega sledu. — Posestnik Ja-  
nez Vauče pri Velikovu je obiskal  
semenj v St. Vidu ob Glini.  
Prenočil je v hlevu posestnika M.  
Apolonecra. Tam mu je ponoči me-  
nzal tat ukradel iz notranjega že-  
pa-suknje listnico, v kateri je imel  
okrog 400 K. Vauče, ki je spal po-  
polnoma oblečen, se je zbudil si-  
cer ponoči ter videl nekega člo-  
veka, ki je po hlevu stikal, ven-  
dar pa je takoj nato zopet zaspal.  
Šele prihajnde jutro je opazil tat-  
vino. Tat je na zelo premeten na-  
čin prerazil podlogo suknje ter  
listnico z denarjem ukradel, ne  
da bi speči posestnik o tem kaj  
vedel. O tatu nimajo nobenega  
sledu.

**V POJASNILO**  
dopisniku Franku Hafnerju v št.  
35. N. V., kakor tudi vsem Staro-  
ločanom, bivajočim v Rock  
Springs, Wyo.  
V dolžnost si štejem naznaniti,  
da jaz nisem nikoli in tudi nikoli  
ne bom sbehal; za to imam ne-  
broj prič. Ker dotični dopisnik  
omenja, da so skebje Jakob An-  
drej in Frank, sem prepričan, da  
misli tudi mene. Prosim ga torej,  
da naj skebje pove s polnim ime-  
nom. Na jasnem bi bil rad jaz, za  
druga pa nisem odgovoren. Če se  
hoče dopisnik malo bolj prepara-  
čtati, naj se obrne pismeno name,  
ker mu bom dal drage volje po-  
jasnilo.  
Frank Ravnihar,  
P. O. Box 1095, Dawson, N. Mex.  
(14-16-5)

**FRANK SAKSER**

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

PODRUŽNICA: 6104 St. Clair Avenue, N. E., Cleveland, O.

Stara, vsem Slovincem dobro znana domača tvrdka.

**Pošilja najhitreje in najceneje  
denar v staro domovino.**

Oficijelno zastopništvo vseh parobrodniških družb.

**Prodaja parobrodne in železniške  
listke po izvirnih cenah.**

V vsakej potrebi obrnite se zaupno na gornjo  
tvrdko in vedno boste bratsko postreženi.

Pri pošiljanju denarja vedno pazite KOMU ga izročite,  
ker marsikdo je že skušil, da se denarja  
ne more vsakemu zaupati.

**ROJAKI NAROČAJTE SE NA  
"GLAS NARODA", NAJVEČJI  
SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR.  
DRŽAVAH.**

